

Φωτιές στο Περιστύλιο

ΤΟ ΠΑΣΟΚ ΚΕΡΔΙΣΕ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΘΕΡΙΝΗ ΜΑΧΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

ΣΤΑ ΣΤΙΓΜΑΤΑ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

Ηχεί παράταιρα, να επισημαίνει κανείς στην κορύφωση του θέρους, ότι «ζεστάθηκε» το κλίμα στη Βουλή, αλλά ναι, έτσι ακριβώς είναι τα πράγματα. Το Περιστύλιο θύμιζε παλιές καλές ημέρες του Κοινοβουλίου, με τα πηγαδάκια των βουλευτών να σχολιάζουν το αποτέλεσμα της πρώτης μεγάλης κοινοβουλευτικής μάχης αυτού του καλοκαιριού που δόθηκε και κερδήθηκε από το ΠΑΣΟΚ.

Του Γιώργου Χρ. Παπαχρήστου

Αιτία η αίτηση αντισυνταγματικότητας του νομοσχεδίου του υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης την οποία υπέβαλε η Νέα Δημοκρατία, αίτηση που έδωσε στο ΠΑΣΟΚ την ευκαιρία να κάνει επίδειξη δύναμης - και συνοχής. Στις ομιλίες που προηγήθηκαν, αρκετοί θυμήθηκαν το («βρώμικο») '89, ενώ άλλοι στάθηκαν με ενδιαφέρον στην ομιλία του «πατέρα» του ομώνυμου νόμου για τις προσλήψεις Αναστάσιου Πεπονή: στηριξε την κυβέρνηση και τις επιλογές της. Η Βάσω Παπανδρέου, πάντως, δεν παρέλειψε να επιτεθεί στο Επιστημονικό Συμβούλιο της Βουλής για τα ερείσματα που διέθεσε στην περί αντισυνταγματικότητας αίτηση της Ν.Δ. (Σελ. 7).

Όλο λέμε ότι τελείωσαν οι αντιδράσεις για τις περιφημες πλέον δηλώσεις του υπουργού Εξωτερικών Γιώργου Παπανδρέου στο «Κλικ», για τους μουσουλμάνους της Θράκης, και όλο κάτι καινούργιο ξεφυτρώνει. Χθες, για παράδειγμα, δεν υπήρξε δήλωση του εκπροσώπου της Ν.Δ. Άρη Σπηλιωτόπουλου επί του θέματος, αλλά υπήρξε οξύτατη ανακοίνωση της Ομοσπονδίας Θρακικών Οργανώσεων, που επιτίθεται με βαρύτατους χαρακτηρισμούς κατά του κ. Παπανδρέου. Η έκπληξη, πάντως, ήρθε από την πλευρά ενός... τρίτου, προκατόχου του κ. Παπανδρέου στο υπουργείο Εξωτερικών. Ο κ. Μιχάλης Παπακωνσταντίνου επήνεσε τον κ. Παπανδρέου για την τόλμη του και παράλληλα του απένειμε εύσημα γιατί εί-

πε τα πράγματα με το όνομά τους. (Σελ. 7)

Τι κακό και αυτό; Μπλόκαρε η διαδικασία εκλογής νέου γενικού γραμματέα του ΝΑΤΟ - στη θέση του κυρίου Σολάνα, αν ενθυμείσθε - και, κρατηθείτε, δεν είμαστε εμείς εκείνοι που μπλοκάρουμε τη διαδικασία. Είναι, λέει, οι Ολλανδοί, οι Βέλγοι και οι Λουξεμβούργοι. Που θέτουν ζήτημα για τον τρόπο λήψης ανάλογων αποφάσεων από τους «μεγάλους» της Συμμαχίας, αποφάσεων που καλούνται εν συνεχεία να επικυρώσουν οι μικροί. Άκου τώρα πράγματα. Ενώ για τον πόλεμο στο Κόσσοβο, για παράδειγμα, αποφάσισαν πρώτα οι Ολλανδοί, οι Βέλγοι και οι Λουξεμβούργοι και ακολούθησαν Αμερικανοί και Βρετανοί! (Σελ. 9).

Στα εσωτερικά, η κυβέρνηση φαίνεται να επιχειρεί νέα προσπάθεια να τα βρουν οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ με τους υπουργούς. Με επιστολή του Σ. Κοσμίδη - που κάνει μια εντυπωσιακή επανάκαμψη στο προσκήνιο - ζητήθηκε από τους υπουργούς να ορίσουν υπεύθυνο κατά υπουργείο, ο οποίος θα παραλαμβάνει και θα διεκπεραιώνει τα αιτήματα (διάβαζε ρουσφέτια) των βουλευτών. Ίσως έτσι πάψουν να κατηγορούν τους υπουργούς για «αλαζονεία» και «προσωπικά παιχνίδια». Ίσως... (Σελ. 9).

Οι μαθητές απέτυχαν στις εξετάσεις αναφέρουν οι στατιστικές, αλλά εκεί που... πέτυχαν, η επαρχία «έσκισε» την Αθήνα. Οι πρωτιές κατανεμήθηκαν ως εξής: 95 στην επαρχία, 70 στην Αθήνα. «Μάθε παιδί μου γράμματα» στο... χωριό, και έπειτα έλα στην Αθήνα να ψάξεις για δουλειά. (Σελ. 12-14).

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΝΑ ΟΡΙΣΤΕΙ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ ΓΙΑ ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

Υπεύθυνος... εξυπηρετήσεων

Νέα απόπειρα να βελτιωθούν οι σχέσεις της Κοινοβουλευτικής Ομάδας με το Υπουργικό Συμβούλιο επιχειρείται αυτές τις ημέρες, με πρωτοβουλία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Γιώργος Χρ. Παπαχρήστος

Η προσπάθεια έρχεται ως αποτέλεσμα της έντονης, και σκληρής, κριτικής που ασκούν σε κάθε ευκαιρία οι βουλευτές του κυβερνητικού κόμματος εις βάρος των μελών του Υπουργικού Συμβουλίου.

Σύμφωνα με τα όσα έγιναν γνωστά, όλα τα μέλη της κυβέρνησης έλαβαν πρόσφατα επιστολή του γενικού γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτη Κοσμίδη με την οποία τους ζητούσε να ορίσουν έναν υπεύθυνο στο γραφείο τους, ο οποίος θα είναι σύνδεσμος μεταξύ της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, αλλά και των στελεχών του ΠΑΣΟΚ, και του υπουργού.

Ο υπεύθυνος αυτός, σύμφωνα με την επιστολή του κ. Κοσμίδη, θα υποδέχεται τους βουλευτές, νυν και πρώην, όπως και τα στελέχη του κόμματος, και θα αναλαμβάνει να διεκ-

περαιώσει όλα αιτήματα έχουν από το αρμόδιο υπουργείο. Ο κατά υπουργείο (αλλά και κατά υφυπουργείο ή γενική γραμματεία) υπεύθυνος, θα κρίνει αν για την προώθηση ενός αιτήματος απαιτείται και συνάντηση του βουλευτή ή του στελέχους με τον υπουργό ή τον υφυπουργό.

Τεταμένες σχέσεις

Η επιστολή που απεστάλη την προηγούμενη εβδομάδα, έρχεται να επιβεβαιώσει τις εξαιρετικά τεταμένες σχέσεις που υφίστανται μεταξύ των βουλευτών και των μελών του Υπουργικού Συμβουλίου, σχέσεις που έχουν λάβει σε ορισμένες περιπτώσεις τη μορφή ανοιχτής σύγκρουσης.

Αναφέρεται ενδεικτικά ότι ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης έχει γίνει αποδέκτης πολλών παραπόνων από βουλευτές, που κατηγορούν εγγράφως υπουργούς για «αλαζονεία», «νεποτισμό», «προσωπικά παιχνίδια» και «χρησιμοποίηση των κρατικών ελεγχόμενων για την επανεκλογή τους».

Έγιναν παράπονα

Ανάλογη έντασης ήταν και τα προφορικά παράπονα που δέχθηκε, με ιδιαίτερη μάλιστα συχνότητα το τελευταίο διάστημα, ο κ. Σημίτης. Δέκτες προφορικών παραπόνων είχε γίνει πρόσφατα και η πρώτη τη τάξει υφυπουργός Εσωτερικών, Δημ. Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Βάσω Παπανδρέου, στη διάρκεια των συσκέψεων που είχε οργανώσει, αμέσως μετά το αποτέλεσμα των ευρωεκλογών, με βουλευτές, περιφερειάρχες και νομάρχες. Κριτική, όπως είναι γνωστό, για τη συμπεριφορά των υπουργών έναντι των βουλευτών και των στελεχών, είχε ακουστεί και στη διάρκεια της πρόσφατης συνόδου της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ (το διήμερο 9 και 10 Ιουλίου).

Βρίσκει τον «σύνδεσμο»

Στην επιστολή Κοσμίδη ζητείται από τους υπουργούς να του γνωστοποιήσουν τον υπεύθυνο «σύνδεσμο», ώστε με τη σειρά του εκείνος να προωθήσει στους βουλευτές και στα στελέχη τον σχετικό κατάλογο με εκείνους που θα διεκπεραιώνουν τα αιτήματα.

Στελέχη του ΠΑΣΟΚ που ρωτήθηκαν σχετικά με τη νέα προσπάθεια να αποκατασταθεί κλίμα ελάχιστης έστω συνεργασίας μετα-

ξύ των μελών του Υπουργικού Συμβουλίου και των μελών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας και της Κεντρικής Επιτροπής, ανέφεραν ότι «αποτελεί ίσως την τελευταία προσπάθεια πριν από τις εκλογές». Και επεσήμαιναν ότι «αν δεν πετύχει η προσπάθεια αυτή, τότε το ΠΑΣΟΚ θα πάει στις εκλογές σε συνθήκες εμφυλίου».

Οι τελευταίοι...

Υπουργός της κυβέρνησης στον οποίο επίσης τέθηκε το συγκεκριμένο ζήτημα ανέφερε ότι «το θέμα πρέπει να ιδωθεί και από

μια άλλη διάσταση. Μην ξεχνάτε ότι αρκετοί συνάδελφοι βουλευτές διακατέχονται από την αγωνία της επανεκλογής. Ως εκ τούτου, έχουν κάθε λόγο να δημιουργούν κλίμα εις βάρος υπουργών για δήθεν επιλεκτική χρήση των κρατικών επενδύσεων. Αυτό το έχω ακούσει για πολλούς από εμάς, και ίσως να πρόκειται για σύμπτωση, αλλά αυτοί που κάνουν την περισσότερη φασαρία είναι συνήθως οι τελευταίοι στη σειρά εκλογής»...

Τέλος, το άλλο σημαντικό στοιχείο που προκύπτει από την επιστολή Κοσμίδη είναι η, δι' αυτής, επανακάμψη στο προσκήνιο του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου, ο οποίος για ένα μεγάλο διάστημα είχε παραμείνει στο παρασκήνιο, εξαιτίας της εμπλοκής του στην υπόθεση Οτζαλάν...

Επιστολή Κοσμίδη μετά τις καταγγελίες βουλευτών για «αλαζονεία και νεποτισμό» υπουργών



Ο ΑΚΤΟ είναι ο μεγαλύτερος εκπαιδευτικός όμιλος της χώρας στο χώρο των τεχνών με μοναδικές εγκαταστάσεις και εξοπλισμό και 200 καθηγητές.

ΚΑΤΑΤΑΚΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ

ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ MIDDLESEX UNIVERSITY

ΓΙΑ ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ ΙΕΚ

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΩΝ

Ανακοινώνεται στους απόφοιτους ΙΕΚ με ειδικότητες:

- Τεχνικός Γραφίστας Ηλεκτρονικής Σχεδίασης Εντύπου
- Τεχνικός Διακόσμησης
- Τεχνικός Λήψης Φωτογραφίας
- Τεχνικός Φωτογραφικού Εργαστηρίου
- Εικονογράφος - Σκίτσογράφος

ή άλλων παρεμφερών σχολών ότι μπορούν να συνεχίσουν τις σπουδές τους σε προχωρημένα έτη σπουδών στον ΑΚΤΟ, στους κλάδους Γραφιστικής, Αρχιτεκτονικής Εσωτερικών Χώρων και Διακόσμησης, Φωτογραφίας και Εφαρμοσμένης Ζωγραφικής αντίστοιχα, που λειτουργούν ως επικυρωμένοι από το Middlesex University του Λονδίνου και οδηγούν στην απόκτηση του Bachelor of Arts (honours) degree του Middlesex University.

Οι απόφοιτοι ΙΕΚ ή άλλων τεχνικών σχολών έχουν έτσι τη δυνατότητα να αποκτήσουν έγκυρο πτυχίο κρατικού Βρετανικού Πανεπιστημίου σπουδάζοντας στην Αθήνα και άνω το επιθυμούν συνεχίζουν σε μεταπτυχιακά προγράμματα masters σε γνωστά ξένα πανεπιστήμια.

akto
ART & DESIGN

Η εισαγωγή στα προγράμματα του ΑΚΤΟ γίνεται με κατατακτήρια συνέντευξη. Περίοδος συνεντεύξεων: από 1 Αυγούστου έως 10 Σεπτεμβρίου. Πληροφορίες: τηλ. 52.30.130, Κσ Α. Τσίρα, Κσ Σ. Γεωργίου.

Είναι προνόμιο για την αγορά εργασίας να είσαι απόφοιτος του ΑΚΤΟ!

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ · ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ MIDDLESEX UNIVERSITY
ΑΘΗΝΑΙΚΟΣ ΚΑΛΙΤΕΧΝΙΚΟΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ
ΧΑΡ. ΤΡΙΚΟΠΗ 21, 10687 ΑΘΗΝΑ, ΤΗΛ: 3813700 · 3ης ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 24, 10432 ΑΘΗΝΑ, ΤΗΛ: 5230130, WWW.akto.gr